



Коррупция «бытовая» и «государственная»: что опаснее для общества?

Понятие «коррупция» само по себе очень широко. Оно включает в себя множество значений и видов незаконной деятельности. Сегодня в России различают два основных вида коррупции: так называемую **«бытовую»**, по другому «низовую», и «государственную» - «среди высоких чинов».



Всюду коррупция!

«Начальник, может, договоримся?»

Начнем с «малого». Хотя, можно ли «бытовую» коррупцию назвать «малым» - это большой вопрос. Под термином «бытовой» коррупции мы понимаем взяточничество на, так называемом, «бытовом» уровне. Если говорить более конкретно - это взяточничество и откаты среди врачей, учителей,

мелких чиновников, сотрудников ГИБДД. Как правило, размеры взяток для сотрудников вышеуказанных сфер невелики. Зачастую они преподносятся не в виде денег, а в виде «подарков».

Руководитель межрегиональной общественной организации «Центр противодействия коррупции в органах государственной власти» Виктор Костромин отмечает: «В наше время просто брать взятку деньгами «из рук в руки» уже «старо». **Сейчас существует очень много «изощренных» способов ее получения**, из-за чего поймать взяточника становится сложнее».



Казалось бы: все не так уж страшно, о такой коррупции даже во власти мало кто говорит. В связи с этим, многие люди попросту привыкли к «сладкой» жизни. И если раньше, например, предприимчивый доктор мог позволить себе взять «подарок» от пациента за дополнительные услуги, то сейчас многие из тех, кто давал клятву Гиппократа, за свои прямые обязанности, выполнение которых оплачивает государство, требуют «дополнительной стимуляции».

Мздоимство «на дорогах» также является одной из главных недоработок российской власти. Никто не спорит, что реформы в ГИБДД, переаттестация сотрудников дали некоторые результаты. В некоторых патрульных машинах установили камеры видеонаблюдения: теперь у нерадивых инспекторов хотя бы появился страх брать деньги из рук провинившихся водителей. Однако коренным образом изменить ситуацию не удалось. Как говорится: «Брали, берем и брать будем».

Низовая коррупция пугает своей безнаказанностью, ведь такие «маленькие» преступления в очень редких случаях преследуются по закону и почти никаким образом не освещаются в СМИ.

«Лёгкие» миллионы

«Государственная» коррупция поражает своими масштабами. Суммы, передаваемые в качестве взятки, зачастую кажутся для простых людей «астрономическими». Такой вид коррупционных отношений наиболее «популярен» среди чиновников, руководителей корпораций, да и просто «больших шишек».

С «элитным» взяточничеством государство «борется» наиболее активно. К тому же, «громкие» уголовные дела тут же освещаются в СМИ. Но, почему-то, даже такие меры не останавливают людей, у которых и так много денег, «брать» снова и снова.

К тому же, государственная коррупция - это один из основных показателей, который влияет на имидж России.

Председатель Национального антикоррупционного комитета Кирилл Кабанов рассказал о том, в чем он видит причины развития коррупционных отношений на разных уровнях: «Если брать «низовую» коррупцию, то тут основная причина - отсутствие моральных стимулов. А если брать системную коррупцию, на уровне государства, то тут можно

говорить, что **основными причинами являются алчность, бесконтрольность со стороны общества, безответственность и чувство безнаказанности».**



В заключение скажем: несмотря на то, что **видов коррупции очень много**, по сути - это одна большая проблема России. И бороться с ней власть должна без поблажек, одинаково рьяно. Вот только когда это произойдет?..

<http://www.corrupcia.net>

Пресс-служба, октябрь 2013

